

# МИР ЗАЩИТИЛИ, МИР ОТСТОИМ!

## Знамя ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАВ,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 121 (4123)

Среда, 22 июня 1966 года

Год издания 23-й  
Цена 2 коп.



В годы Великой Отечественной войны.

На снимке: воины у боевого знамени дают клятву бороться с врагом до полной победы.

Фотохроника ТАСС

## НАРОД ПОБЕДИТЬ НЕЛЬЗЯ!

ДВАДЦАТЬ ПЯТЬ лет назад, 22 июня 1941 года, фашистская Германия вероломно напала на Советский Союз. Это нападение было подготовлено всей мировой реакцией. Империалисты вскормили германский фашизм, надеясь его руками уничтожить первое в мире социалистическое государство.

Гитлеровские генералы и те, кто вдохновил их на разбойную авантюру, рассчитывали на быстрый успех. Ведь германская военщина уже поработила многие страны Европы. И теперь их промышленность работала на немецкую военную машину.

Но фашистские заправила и их вдохновители жестоко просчитались. Ни преимущества в живой силе и технике в первый период войны, ни внезапность нападения не принесли агрессору победы.

Советский народ, ведомый Коммунистической партией, встал на защиту своей Родины. Началась Великая Отечественная война.

Война! Это страшное слово круто изменило привычную мирную жизнь молодого шахтерского города Сланцы. Тревожная обстановка требовала особой четкости и оперативности в работе партийного и советского аппарата. С 22 июня работники райкома партии и исполкома перешли на казарменное положение. На другой день состоялся митинг. Шахтеры, строители, химики выразили твердую решимость сделать все, чтобы разгромить фашистских захватчиков, отстоять свободу и независимость своей Отчизны.

Перед войной в районной партийной организации насчитывалось около 1.000 коммунистов. Большинство из них подало заявления о добровольном вступлении в Красную Армию. Их примеру последовали беспартийные. Сотни сланцевчан ушли на фронт, чтобы сражаться с врагом. Яркий пример

### Дружба

Ее начало — в танке тесном,  
Где все делилось пополам,  
Как черный хлеб, вино и песни,  
Необходимые бойцам.  
О ней, негромкой и суровой,  
Огне проверенной стократ  
И освещенной алой кровью,  
Солдаты вслух не говорят.  
Ей клятв о верности не нужно,  
Она, такая, выше их.  
Солдатская простая дружба —  
Как папироса на двоих...

Сергей ОРЛОВ.

мер патриотизма показали молодые сланцевчане. Группа выпускников средней школы добровольно ушла на фронт вместе с директором Л. К. Мещаниновым.

Однако райком не смог удовлетворить просьбы всех желающих. В том числе было отказано и В. Ф. Камышенкову, члену КПСС с 1920 года. Но коммунист упорно добивался отправки на фронт. В конце концов его просьбу удовлетворили.

Выполняя директивы вышестоящих партийных органов, секретари райкома Климчук, Минин, Азаров и другие работники проделали большую организаторскую работу. Было начато строительство оборонительных сооружений. Строители готовили противотанковые железобетонные надолбы. На сланцеперерабатывающем заводе, который готовился к пуску, химики наладили производство зажигательной смеси. Комсомольцы собрали тысячи бутылок. Бойцы получили эффективное средство

борьбы с танками и бронемашинами противника.

Из коммунистов и комсомольцев были созданы два истребительных батальона. В их задачу входило уничтожение вражеских лазутчиков и диверсантов. Вскоре состоялось «боевое крещение». В деревне Новоселье отряд истребительного батальона обратил в бегство передовую колонну гитлеровских войск. Тяжелые бои пришлось вести в районе Черневской спичечной фабрики.

С приближением фронта райком партии усилил темпы закладки баз продовольствия и оружия для партизан. Для работы в тылу врага были подобраны надежные люди.

Благодаря большой разъяснительной работе, которую вели среди населения коммунисты и комсомольцы, организованно прошла эвакуация женщин и детей, а также материальных ценностей.

А когда противник вступил на территорию района, поступила

команда: «Подорвать технологические установки на заводе и стволы шахт». На оккупированной территории было создано несколько партизанских отрядов. Одним из них командовал первый секретарь райкома партии Климчук, другим — председатель исполкома райсовета Прохоров. Народные мстители наносили ощутимые удары по ненавистному врагу. Сотни сланцевчан героически сражались на фронтах.

И так было везде. Мы оставляли правое дело — мы победили. В этой беспримерной борьбе ярко проявлялись преимущества социалистической системы, мощь наших вооруженных сил, героизм и мужество советских людей, руководящая и направляющая роль Коммунистической партии.

И сегодня, когда наша страна уверенно строит коммунизм, а для этого нужен мир, мы предупреждаем реваншистов Западной Германии и империалистов США: «Не забывайте уроки истории!»

Народ победить нельзя!

## В ТЫЛУ ВРАГА

### ПРЕРВАННЫЙ ОТПУСК

Стояли тихие погожие дни. Михаил Алексеевич, взяв отпуск, уехал с детьми к родителям в Великие Луки. Туда же вслед за ними, сделав покупки для подарков, должна была приехать и его жена. Поэтому, провожая мужа, двухлетнюю дочку и маленького сына, она даже не попрощалась с ними.

Но жизнь неожиданно внесла свои поправки в их планы. Молодой женщине не суждено было встретиться с ними. Долгие годы жила она в эвакуации вдали от детей, ничего не ведая о них, о муже.

Не успел Михаил Алексеевич приехать в Великие Луки, как на нашу страну напали гитлеровские полчища. Оставив детей у родственников, он вернулся в Сланцы.

В райкоме его принял секретарь по кадрам Дмитрий Семенович Азаров. В районе тогда организовался истребительный отряд. Михаилу Алексеевичу было предложено остаться на подпольной работе. В тылу врага оставались коммунисты, комсомольские активисты, советские работники, колхозники, служащие.

### В ОКРЕСТНЫХ ЛЕСАХ

Очень неудобно чувствовали себя оккупанты на сланцевской земле. В воздух летели мосты, военные эшелоны, падали от невидимых рук фашистские солдаты, офицеры. К осени 1941 года в рай-

оне действовало несколько партизанских отрядов. В одном из них, которым сначала командовал Костыгов, а затем — кадровый офицер Пирогов, был и 30-летний Михаил Алексеевич Губернаторов.

В невероятно тяжелых условиях пришлось воевать партизанам. Не было рации. И связь с «Большой землей», с центром не осуществлялась. Народные мстители действовали осторожно, с величайшей осторожностью. И продовольствие, и оружие, и боеприпасы — все это партизаны добывали буквально из-под самого носа захватчиков. А тут еще наступили ранние холода, и фашисты с каждым днем свирепели все больше. Карательные отряды один за другим прочесывали леса, расстреливали всех тех, кого подозревали в связи с партизанами. Но никакие силы не смогли сломить духа тех, кто вставал в защиту своей родной земли. Партизанская группа под командованием капитана Пирогова, в которой сначала насчитывалось всего двенадцать человек, пополнялась все новыми патриотами.

### ЭШЕЛОН ЛЕТИТ ПОД ОТКОС

...Ночь была темная, пасмурная. И это было на руку партизанам. На тот берег Плюсы они переправились на плоту, сколоченном ими тут же. Четыре вооруженных человека, как тень, метнулись к слабомерцавшим вдали рельсам. Место у полотна выбрали такое, где выше насыпь.

Железную дорогу фашисты охраняли усиленно. Они выходили на проверку через каждые пятнадцать минут.

Состав не появлялся долго. Партизаны уже начали беспокоиться, но ждали терпеливо. Каждый из них думал: «А вдруг сорвется операция?!» Любкой ценой они хотели вывести из строя эшелон с боевой техникой. И вот, наконец, ночной воздух прорезал пронзительный гудок...

Минуты тянулись долго. Пригнувшись к кустам партизаны напрягли все свое внимание. Тук... Тук... Тук... Задрожали рельсы. Откуда-то вышли фрицы. А вот и показали огни паровоза.

Минута, другая, и от горячей цыгарки зажгли бикфордовы шнуры, ведущие к пакетам со взрывчаткой. Затем партизаны, соблюдая все меры предосторожности, не спеша, отошли к Плюсе...

...Тук... Тук... Тук... Приблизился состав. Мгновение — и раздался два глухих взрыва, и ночное небо озарилось огромными яркими зарницами.

В эту ночь пошел под откос направлявшийся к передовой большой фашистский эшелон со множеством пушек, танков и боеприпасов... За этой операцией, в которой принимали участие Губернаторов, Санталов, Ковтун и Костыгов, последовали одна за другой еще более смелые, отчаянные.

(Окончание на 3-й стр.)

## ВПЕРЕДИ — СОВХОЗ „СТАРОПОЛЬСКИЙ“

Все напряженнее труд на совхозных полях. Не успели закончить весенний сев, посадку картофеля и овощей, как наступила пора ухода за посевами и заготовки грубых кормов. Во всех совхозах сейчас идет упорная борьба за каждую тонну сена.

21 июня бюро Сланцевского горкома партии, исполком горсовета депутатов трудящихся и райком профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок рассмотрели итоги социалистического соревнования по заготовке грубых кормов по состоянию на 20 июня 1966 года.

Первое место и переходящее Красное знамя ГК КПСС и исполкома горсовета присуждено коллективу совхоза «Старопольский» (директор совхоза Б. К. Афанасьев, секретарь партийной организации Х. П. Хакияйнен, председатель рабочкома профсоюза Д. А. Смирнов).

Второе место в соревновании завоевал коллектив совхоза «Аврора» (директор совхоза К. А. Зазов, секретарь партийной организации М. И. Кузнецов, председатель рабочкома профсоюза М. И. Гинько).

Отмечена хорошая работа совхозов «Аврора» и «Сланцевский» по уходу за посевами.

## СТОГОВ СТАНОВИТСЯ БОЛЬШЕ

Вот уже четыре дня, как в совхозе «Аврора» приступили к массовой заготовке грубых кормов. Хорошо организован труд по заготовке сена в первой комплексной бригаде (бригадир О. А. Званцев). Здесь пущены в работу четыре тракторные косилки, две волюшки. Сенокосение механизаторы начинают с раннего утра. Со временем никто не считается.

С перевыполнением дневных заданий трудится механизатор Борис Свеклов.

Впрочем каждый перевыполняет нормы выработки. Качество заготовленного сена отличное. А главное — стогов с каждым днем становится больше.

К. ЗАЗОВ,  
директор совхоза «Аврора».

## Читайте в центральных и областных газетах

◆ На ударной вахте пятилетки.

◆ Материалы о 25-летию со дня начала Великой Отечественной войны.

◆ В честь Президента Франции.

◆ На уборке урожая и заготовке кормов.

◆ В странах социализма.





# На международные ТЕМЫ

Ранним июньским утром, когда едва забрезжил рассвет, бронированные орды Гитлера перешли советскую границу. Это было ровно четверть века тому назад. Мы хорошо помним тот день. Ибо развязанная гитлеровским «тысячелетним райхом» война принесла нашему народу неисчислимые жертвы. Но помнят ли тот день те, кто в воинственном угаре последовал приказу фюрера и кому посчастливилось унести ноги? Помнят ли тот день те немцы, которых горячие головы на берегах Рейна вновь призывают к перекройке карты Европы?

Разумеется, почти половина нынешних жителей Федеративной Республики Германии не может помнить 22 июня 1941 года по той простой причине, что их либо на свете не было, либо они были еще младенцами. И характерно, что именно эта молодая половина населения ФРГ яснее осознает пагубность боннской политики реванша, более активно выступает против попыток повернуть вспять колесо истории.

А как обстоит дело с другой, старшей половиной населения, которая в значительной своей части не только поддерживала, но и непосредственно участвовала в осуществлении преступной политики Гитлера? Осознали ли они свое прошлое и каково их отношение к настоящему?

Корреспондентская работа не раз сталкивала нас с рабочими и служащими, чиновниками и домохозяйками, владельцами гостиниц и мастерских. От будничных дел разговор часто переходил к политике, вопросам войны и мира. И у нас сложилось впечатление, что подавляющее большинство простых немцев в ФРГ войны не хотят.

Но есть к западу от Эльбы и «неисправимые». Их не так много, но в их руках власть. Это, во-первых, бывшие чиновники и генералы Гитлера, ставшие чиновниками и генералами боннского государства. Во-вторых, это те, кто наживался на гитлеровской войне, а ныне наживается на гонке вооружения. Наконец, это те, кого боннская государственная машина использует в своих целях, оболванивая демагогическими лозунгами и ослепляя реваншистским дурманом. Это, так сказать, рядовые армии реваншизма.

Недавно мне привелось увидеть один из отрядов этой «армии». На самой большой площади западногерманской столицы собрались люди, которым внушалось, что «право и справедливость» состоят в отторжении и аннексии областей к востоку от Одера и Нейсе. И тысячеголосое «хайль» гремело над разгоряченной

толпой, когда оратор заявил, что Познань и Вроцлав—города «исконно немецкие». Когда же группа студентов с плакатами попыталась доказать реваншистам, что они ошибаются, в ход пошли кулаки и дубинки.

В отличие от студентов эти люди хорошо помнят 22 июня 1941 года. Ведь большая часть их сама маршировала «нах остен»—на восток. Прискорбно лишь, что многие из них забыли другую важную дату—9 мая 1945 года, когда окончился этот поход. А именно о ней им не следовало бы забывать.

Не стоило бы о ней забывать и тем, кто находится сейчас в Бонне у кормила власти. Ибо как можно сочетать призывы к миру с требованием ядерного оружия, призывы к улучшению отношений с восточными соседями с требованием отторжения у них части земель? Кто поверит «миролюбивым» декларациям Бонна, если они сопровождаются утверждением, что «Германия продолжает существовать в границах 31 декабря 1937 года»? Авторы таких утверждений либо страдают «провалом памяти», либо рассчитывают на то, что у народов короткая память. Но народы мира, и прежде всего советский народ, хорошо помнят исторические даты. Они не забыли ни тех, кто 25 лет тому назад начал преступную агрессию, ни того, чем эта агрессия завершилась.

В. СЕРОВ,  
корреспондент ТАСС.



Много хлопот у Лены Медведевой из детсада № 11. Сегодня она дежурная по столовой. Надо помочь нянечке накрыть стол, положить аккуратно ложки и вилки, поставить тарелки и чашки с блюдами. Ну, а потом, когда все покушают, нужно будет собрать со столов всю посуду для мытья. В этом поможет ей Вова Седаков. Он тоже дежурный.  
НА СНИМКЕ: Лена Медведева.

Фото В. Вобрикова.

## ПОБЕДЫ И ПОРАЖЕНИЯ

Три дня розыгрыша первенства города по футболу среди команд детских площадок принесли радость одним и огорчение другим. Успешно выступает команда «Сантос» из третьего домоуправления. Она выиграла у футболистов «Рубина» (шахта № 1) со счетом 5:2 и нанесла сокрушительное поражение «Старту» (3-й поселок) со счетом 7:0.

В команде «Сантос» хорошей

### НОВЫЕ КНИГИ

**Герои подполья.** О подпольной борьбе советских патриотов в тылу немецко-фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны. Выпуск первый. Второе, дополненное и исправленное издание.

игрой отличаются нападающие Ефимов, Иванов, Дмитриев, Бойцов.

Во второй подгруппе успешнее других выступает «Ракета» из домоуправления № 6. В последней встрече с «Дружба» она победила со счетом 6:1. Отличился нападающий Клыпин, забивший в этой встрече 5 голов.

У младших ребят игры дали следующие результаты: «Ракета-2» — «Буревестник» — 6:5, «Шахтер» — «Космос» — 1:3, «Буревестник-2» — «Юпитер» — 2:0, «Сантос-2» — «Ракета-2» — 6:3, «Дружба-2» — «Чайка» — 4:3.

В младших подгруппах уверенно лидируют «Сантос-2», «Дружба-2» и «Буревестник-2».

Я. НЕПОМЯЩИЙ,  
главный судья соревнований.

## Телевидение

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 23 ИЮНЯ

16.55 — Программа передач.  
17.00 — Для малышей: «Приключения котенка». Кукольный спектакль. 17.35 — «По музеям и выставочным залам»: «Роден и его время». 18.00 — Теленовости. 18.20 — «Экономисты за круглым столом». 19.00 — Ж. Робер — «Встреча». Спектакль Ленинградского государственного академического театра драмы им. Пушкина (из Ленинграда). 21.00 — Теленовости. 21.30 — На III Международном конкурсе им. Чайковского (дневник). 22.00 — «Физкультура и спорт»: «Два тайма большого футбола». 22.45—23.15 — Концерт «Мелодии Франции».

### ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ЧЕТВЕРГ, 23 ИЮНЯ

10.00 — Фильм «Горы Кавказа».

10.10 — Художественный фильм «Верность». 11.35—12.00 — Документальный фильм «Нева шлет привет столице». 19.00 — Программа передач. 19.05 — Для родителей «Закаляйте малышей!» 19.20 — «Страницы из истории автомобиля». 20.00—Художественный кинофильм «Сорок первый». 21.30 — «Актуальная камера». 21.55 —

Программа на завтра. 22.45 — «Сегодня, 25 лет назад...» 23.00 — Научно-популярный фильм «Гостеприимное море». 23.20—23.30 — «Актуальная камера».

Зам. редактора  
В. Д. НИКУЛИН

## В КЛУБАХ, КИНОТЕАТРАХ

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ.** 23 июня — художественный кинофильм «Погубленные жизни Бразилии». Начало в 17, 19, 21 час. 24 июня — художественный кинофильм «Козара» (две серии одним сеансом). Начало в 18, 21 час.

**КИНОТЕАТР «ТРУД».** 23 июня — новый итальянский художественный кинофильм «Соблазненная и покинутая». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. Киноутренник для детей детских садов: «Дядя Степа милиционер», «Лягушка-путешест-

венница». Начало в 10 часов. 24 июня — новый итальянский художественный фильм «Соблазненная и покинутая». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ.** 23 июня — для детей кинофестиваль «Советский спорт». Начало в 15 часов. Новый художественный кинофильм «Стряпуха». Начало в 18, 19.30, 21 час. 24 июня — устный журнал «Хочу все знать» (выпуск 3-й). Начало в 19 часов.

Владимиру БОГДАНОВУ  
и Галине СЕМЕНОВОЙ!

Коллектив смены «В» котельного цеха ТЭЦ поздравляет вас с бракосочетанием, желает дружбы и любви в семейной жизни!

### КИНГИСЕППСКОЙ ММС требуются

трактористы, бригадир-механик, разнорабочие (мужчины) для работы на дренаже. Обращаться по адресу: город Сланцы, ул. Комсомольское шоссе, дом № 17-а, телефон № 29-47. Автобус № 11, остановка «Заготзерно».

### КОМБИНАТУ «СТРОЙ ДЕТАЛЬ» ТРЕСТА № 41

требуются на постоянную работу крановщики башенных кранов и крана К-51.

**123-му АВТОХОЗЯЙСТВУ**  
требуются на работу автослесари 3, 4, 5-го разрядов. Обращаться по адресу: город Сланцы, переулок Автомобилистов, дом № 1 (проезд автобусом № 2 до 270-го поселка).

**ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!**  
АТЕЛЬЕ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ФОТОКЕРАМИКИ КИРОВСКОГО БЫТПРОМКОМБИНАТА выполняет работы для памятников и Досок почета, портреты на эмали и надписи. Изделия, изготовленные таким способом, не боятся атмосферных влияний, долговечны. Портреты выполняются с фотографий любого размера. Заказы принимаются в кассе комбината бытового обслуживания по адресу: город Сланцы, улица Кирова, дом № 19, телефон № 20-10.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

**СЛАНЦЕВСКИЙ ЛЕСОКОМБИНАТ**  
принимает заказы от граждан на изготовление полового шпунта, вагонки, наличников из материалов заказчика, на ремонт жесткой мебели.

Ленинградское производственное объединение «Красный треугольник» приглашает одиноких мужчин и женщин в возрасте 17 с половиной лет и старше на постоянную работу в город Ленинград. Для лиц, не имеющих специальности, в объединении организованы краткосрочные курсы (1—3 месяца). Зарплата в период обучения 60—70 рублей, после обучения — 80—140 рублей в месяц.

При объединении имеются школа рабочей молодежи, филиал химико-механического техникума и технологического института имени Ленсоветов.

Обращаться по адресу: город Ленинград, Обводный канал, дом № 138, отдел кадров. Телефон А-6-00-17, добавочный № 342. Город Сланцы, регенератный завод, отдел кадров, телефон № 22-91.

### СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 13 «ГИДРОСПЕЦРЫБСТРОЙ»

ТРЕБУЮТСЯ экскаваторщики 5—6-го разрядов, бульдозеристы 5—6-го разрядов, скреперисты самоходных скреперов (с правами шоферов 2—3-го классов), шоферы 2—3-го классов, шофер автокрана, наменщики, штукатуры, бетонщики, арматурщики, разнорабочие.

Оплата труда прогрессивно-сдельная, одиноким предоставляется общежитие.

Обращаться по адресу: Гдовский район, поселок Верхоялане, к начальнику СУ-13.